

石青华：108个孩子的爸爸

创办“光爱学校”，8年来救助数百名流浪儿童

迎接党的十八大
党在百姓心中



石青华是北京光爱学校校长，在交谈中，他并不愿意说起自己校长的身份，而更愿意将自己称作108个孩子的爸爸。

8年来，有数百名流浪儿童从这里走出去，融入社会。

意外火灾毁了一个家

石青华的家乡在安徽省金寨县，大学毕业后，他在一家外贸公司工作，妻子开了个服装店，一家三口小日子过得挺幸福。但在1997年11月，邻居非法生产烟花爆竹发生

爆炸。瞬间，石青华一家三口血肉模糊，面目全非。

经过半年治疗，三人的命总算保住了，可是，妻子无法面对毁容，患上了精神分裂症。儿子只能靠导管进食，他自己也严重烧伤。而后肇事者举家出逃。石青华一家带着全县父老乡亲捐助的4万元，卖了全部家产，来京治病，几次手术后，钱用光了，一家人开始了流浪乞讨。

“那些日子，我们风餐露宿，桥洞底下、银行门口，公园长椅都是我们的‘家’。”石青华回忆说，就在他们一家最艰

难的时候，许多好心人给了他生活的温暖和希望。

受助后建起流浪儿家园

石青华一家的遭遇也得到政府和媒体的关注。很快，在中华慈善总会及社会各界的帮助下，妻子、儿子得到了很好的治疗。后来石青华和老乡合伙办了一所打工子弟幼儿园。

日子富裕了，石青华却常常想起那些帮助过他的流浪孩子。一年冬天，天快下雪了，石青华找了几件厚衣

服，想给流浪的孩子们送去。

“当我把衣服披在一个流浪孩子身上时，我看到了他渴望又无助的眼神，我心里一酸，‘孩子，今晚你们几个跟我回家吧。’”石青华说，就这样从开始的3个孩子，渐渐地，石青华的幼儿园里有了60多个流浪孩子。

流浪的孩子多了，幼儿园也撑不住了，连老师工资都发不了。在石青华进退两难的时候，社会再次伸出了援手。一些企业、慈善机构，开始定期捐助，许多志愿者也加入进来了。无数颗爱心

凝聚成了今天的光爱学校。

光爱学校现在有108个孩子，而8年来，有数百个孩子从这里走出，每送出去一个孩子，都难舍难分。石青华说，今年9月，一个名叫萧萧的孩子上完技校，找到了工作。他拉着萧萧的手，一步一步往外送：“孩子，到了单位一定要好好干，有时间回家看看。”萧萧刚走出几步，突然转身抱住石青华，哇一声哭起来：“爸爸，我爱你，是你教我怎么做做人，供我读书，你永远是我的好爸爸！”

新京报记者 马力



图片记录“走转改”

昨日，一名参观者用手机拍摄展出作品。当天，由中宣部、中央外宣办、国家广电总局、新闻出版总署和中国记协共同举办的“躬行大地——新闻战线‘走转改’活动图片展”在中国国家博物馆开幕。图片展共展出各新闻单位选送的300余幅图片。

新京报记者 李冬 摄影报道

体育课怎么上 学校做主

朝阳启动特色体育课试点，近20所小学可自定课程

新京报讯（记者王佳琳）朝阳区将在小学推广体育“2+1”课程，允许部分学校每周有1节体育课开展本校特色体育课程。朝阳第二实验小学、酒仙桥中心小学等近20所小学将率先试点。此外，朝阳区还将于下月面向全区五至八年级学生进行首次统一体质健康抽测。

朝阳区小学生健身工程正式启动，将在小学推广体育“2+1”课程。据了解，为落实“中小学生每天至少要在学校开展体育锻炼1小时”的国家规定，目前学校主要利用课间操、体育课等时段，组织学生做操、开展体育活动。但由于课间操和体育课内容比较单调，学生参与体育锻炼积极性不高。

此次，朝阳区率先从小学入手，允许学校在课程中自主设计体育锻炼内容。朝阳实验二小就在课间操中引入跳软梯项目，学生们可在地上的软梯上做出小步跑、高抬腿等8种动作，为学生进行田径素质训练。目前该校的课间体育项目已达到五六种，学生们可根据自己的爱好开展各类体育活动。

朝阳区教研中心小学体育教研员王晓东表示，试点学校将对小学三年级以上学生每周安排的3节体育课进行重新整合，其中2节讲授国家课程，1节体育课供学校开展特色体育课程。酒仙桥中心小学、花家地实验小学等近20所小学率先展开。

房山集中推介51宗地块入市

总面积10余平方公里，主要分布在长阳、良乡、阎村、窦店、周口店、长沟6个热点板块

新京报讯（记者刘春瑞）昨天，在“2012年房山区土地储备供地项目推介会”上，房山集中推介了51宗地块，总面积10.0939平方公里。主要分布在长阳、良乡、阎村、窦店、周口店、长沟6个热点板块。

本次推介项目以房山区长阳和良乡土地推介为主，包含长阳板块的房山线长阳西站6号地、9号地，以及良乡高教园区多宗优质地块，涵盖居住、商业、文化娱乐、商服、仓储等多种土地类型。据了解，现阶段房山土地储备充足，储备量位居全市前列。全区建设用地约110平方公里。可开发利用

建设用地约76平方公里。现有可储备开发建设用地约38平方公里。“十二五”期间，计划新增土地储备开发面积约20平方公里。

51宗地块中，已基本成熟地块32宗，总用地约5.41平方公里，总建筑面积约580万平方米（住宅约435万平方米，商业约145万平方米）。

房山区国土局相关负责人表示，这次推出的只是局部地区的土地。在“十二五”规划中，房山的商业配套规划将远远超出现有标准。他称，51宗地今年有一部分会成交，“希望年底能有一个好的效果”。

房山土地开发6大热点板块

